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绵阳市2009级生物结业及高中阶段招生考试

模  拟  试  题

（时间60分钟  满分100分）

一、选择题（每小题3分，共48分）
1、一种源于美国的“稻田象甲”害虫开始肆虐湖湘，若不及时防治，它将危害我粮物   ）

A、燕麦        B、水稻       C、玉米       D、荞麦

2、校园内郁郁葱葱的蓉树和黄果树，在生态系统中属于                                 （    ）

A、生产者      B、消费者     C、分解者     D、非生物部分

3、使用显微镜观察口腔上皮细胞时，若在光线较强的情况下，应该选用                  （    ）

A、较大光圈，平面镜           B、较小光圈，凹面镜

C、较大光圈，凹面镜           D、较小光圈，平面镜

4、宋代诗人苏轼在《惠崇春江晚景》中写道：“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”那么，这句诗描述的是哪一种非生物因素影响了鸭的生活                                       （    ）

A、光          B、温度        C、水       D、空气

5、种花或种庄稼，需要经常松土，其主要目的是                                        （    ）

A、让不定根迅速地长出来        B、让根迅速扩展

C、让土壤能涵养住更多的水分    D、让土壤里空气充足，利于根进行呼吸作用

6、我们日常饮用的豆浆主要是由大豆的哪一部分加工而来                              （    ）

A、胚乳       B、子叶         C、种皮        D、果皮

7、人类生命的起点是受精卵，受精卵在人体内的形成场所和发育成胎儿的场所依次是       （    ）

A、卵巢和输卵管               B、卵巢和子宫  

C、子宫和子宫                 D、输卵管和子宫

8、病人不能正常进食时，往往需要点滴葡萄糖液，这是因为                             （    ）

A、葡萄糖能为人体提供能量     B、葡萄糖能提高神经系统的兴奋性

C、葡萄糖能直接消灭病原体     D、葡萄糖能预防坏血病

9、在下列组成呼吸系统的器官中，最主要的是                                        （    ）

A、鼻腔        B、肺        C、气管          D、咽

10、贫血是指                                                              （    ）

A、人体内的血量过少          B、血液中的白细胞或血小板数量过少 

C、血液中的营养物质过少      

D、血液中的红细胞数量过少，或者红细胞中的血红蛋白的含量过少

11、人的视觉形成的部位是                                                  （    ）

A、角膜       B、视网膜      C、视神经       D、大脑的一定区域

12、人体泌尿系统的主要器官是                                              （    ）

A、输尿管     B、膀胱        C、尿道         D、肾脏

13、在建设新农村过程中，生态厕所已成为一道独特风景。它的主要特点是         （    ）

A、地下设有沼气池             B、用特殊农作物进行空气净化杀毒


C、一般建在风景区             D、装备无水马桶

14、荣获“美国科学院院士”的袁隆平先生利用野生水稻和普通栽培水稻多次杂交，培育出产量很高的杂交稻新品种，这是利用了                                            （    ）

A、生态系统的多样性           B、生物数量的多样性

C、环境的多样性               D、基因的多样性

15、“一猪生九仔，连母十个样。”这说明自然界中普遍存在着                       （    ）

A、生殖现象   B、遗传现象     C、变异现象        D、进化现象

16、某人因外伤出血，血色鲜红，从伤口处随心跳一股一股地涌出，紧急抢救的方法是（    ）

A、赶紧送往医院                B、用止血带在血管的近心端捆扎

C、手指压血管远心端            D、消毒后用纱布包扎

[image: image2.png]二、填空题（共52分）
17．下图某一草原生态系统中的主要成员及食物关系，请据图回答下列问题：（10分）

（1）图中所示的是生态系统的         部分。其中于生产者的是      ，属于消费者的是       ，属于分解者的是       。

（2）这一生态系统中，数量最大的是         。

（3）在这个生态系统中，从总体上盾，各种生物的数量和比例总是保持           ，这种现象叫做生态平衡。由此可知生态系统具有一定          。

（4）如果在这一平衡的生态系统中，过度捕猎D和C则会造成        的数量大幅度上升，使      受到危害。如果过度开发A，则会对几乎所有的      造成危害。

18、右图是一个细胞的结构图，看图回答下列问题（“[  ]”内填字母，“   ”上填文字）：（8分）
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（1）这是一个         （填“植物”或“动物”）细胞，

其依据是胞中有[a]      ; [e]      ; [c]        。

(2)水稻苗吸收含硅的无机盐多，而吸收含钙的无机盐少，是因为细胞

具有[b]          的缘故。

（3）番茄的酸味物质存在于[e] 内的          中。

（4）含有遗传物质的结构是[d]          。
[image: image4.png]（5）细胞分裂时，首先是图中[d]           分裂成两个。

19．下图为消化系统模式图，根据图回答：（9分）

（1）淀粉开始消化的部位是[   ]           ，在此处

被消化为             。

（2）蛋白质的消化是从[8]         开始的，最终在

 [11]         内被分解为             。

（3）消化和吸收的主要场所是[  ]          。

（5）不与食物直接接触的消化腺有[1]唾液腺[5]         
和[9]        ，其中       能分泌含消化脂肪的消化酶。

[image: image5.png]20、如图为心脏工作中某一时刻的示意图，根据图示回答。（9分）

（1）血液循环的动力器官是           ，写出图中下列标号的结构名称：A        ；D         ；

（2）血液只能由按一定方向流动，如：“A→C→①”原因是

“A、C”之间有 防止血液倒流的           ，

“C、①”之间有防止血液倒流的         。

（3）与B相连的血管是[   ]         ，其内流动着        ，

与C相连的血管是[   ]       ，其流动着         。

[image: image6.png]


20、花是绿色开花植的一大器官，开花和结果是一个连续的过程。花是怎样变成果实的呢？请依据右面受精过程的示意图回答有关问题：（6分）

（1）花药成熟后，散放出花粉，落到雌蕊柱头上，会长出

[  ]          ，（“[   ]”内填字母，“   ”上填文字）

它不断伸长，到达胚珠内部后，会释放出精子，

与          结合，形成         ，完成受精。

（2）受精完成后，[  ]         继续发育，最终形成果实，其中的

[  ]            发育成种子。

（3）若右图为红果番茄植株（Rr）的雌蕊，已知红果和黄果为一对相

   对性状，红果为显性性状，若此花在未开花前去掉全部雄蕊，再

以黄果植株的花粉，形成的果实中胚的基因型为            。

21、请根据下列图示，完成有关图解，并回答有关问题。（10分）       [image: image7.png]



（1）完成下列图解： 后代A性别          ，后代B性别          
（2）社会上有些人认为生男生女是由妇女造成的，你认为这个观点正确吗？       。

说出理由：女性只产生一种卵细胞，而男性可以产生两种精子，且这两种精子和卵细胞

结合的机会         。

（3）一对夫妇结婚后生第一个孩子是女孩，生第二个孩子是男孩的机会是          。两个孩子

的眼睛都长得特别象父亲，这在生物学上叫            。
                    县（市、区）               区              乡（镇）              校  姓名            准考证号                
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